

校務報告

林日豐校長

前言：

獅子會中學在國際獅子總會港澳三零三區——獅子會教育基金董事會悉心領導已踏進第七年，學校管理制度、教學設施、學習環境等已相當完善。學校積極籌辦不同類型的聯課活動，旨在透過言教與身教並行、理論與實踐並重的教育方式，為學生提供良好的學習環境，使學生在德、智、體、群、美各方面得以均衡發展。在學科方面，教師透過自行設計適合學生的學術及資訊科技課程，鞏固學生兩文三語的基礎及促進學生資訊科技的知識，讓他們有充足的裝備應付 21 世紀之知識型經濟社會。

學校行政及管理：

本校校政之最高決策機構為獅子會教育基金之學校管理委員會。學校管理委員會成員皆為資深獅子會會員，由教育基金之正、副主席兼任學校的正、副校監領導，負責督導及協助學校的日常運作及發展。

校董會各成員積極參與學校管理，實踐教育署推行之校本管理措施，隨定期與校長開會討論學校事務外，更經常到學校探訪，支持老師及學生舉辦活動。

校內的教學及行政，由校長統籌各部門推行，每年定期開會，以促進教師合作和溝通。

學校自創校時已推行「校本管理」的政策，及配合政策的原則，學校歡迎教統局到校進行校外評估，彼能提升學校的教與學效能及完善管理制度。為提高教師質素及教學技巧和效能，學校已為校長及教師工作效能進行週年評估。

班級編制：

1996 年創校之初，蒙教統局(前教育署)批准以循序漸進形式發展學校，由開辦四班中一，至 2002 年開辦至中七級共 24 班，全校學生人數逾 960 人。

教職人員：

2002-2003 年本校全職教職員總數共 84 人，包括 1 名校長、58 名教師、1 名英語外籍教師、2 名實驗室技術員、2 名資訊科技統籌員/技術員、1 名體育、康樂及文化事務統籌員、1 名輔導助理、6 名校務處文員/文員助理及 12 名服務員。為善用資源，學校亦根據工作多寡聘請臨時兼職員工。

教學設施：

學校自創校以來，一直致力發展資訊科技教學，全校共設有五個具備 43 台電腦的電腦室，包括：資訊科技研習室(ITLC)、多媒體學習中心(MMLC)、電腦實驗室(Computer Lab.)及 2 個電腦室(Computer Room)；所有特別室及 10 個課室裝置投影機，全校老師配備手提電腦，方便老師運用資訊科技設施於教學上，達致與時並進的成效。

學習環境：

1999 年 4 月獅子會教育基金，為全校教室、特別室及禮堂裝設冷氣。使學生在酷熱的夏天能擁有優良的學習環境，惠及莘莘學子，全校師生對各獅友在教育服務的熱誠感到自豪。今年，學校再致力綠化校園環境，在校園車路旁的斜坡上開辟一個綠化公園，務求學校環境更清幽。另學校改善工程計劃已在 2002 年 12 月期間開始施工，工程預計於 2004 年 8 月完竣。屆時學校教學空間更充裕。

教與學：

德育方面：學校秉承校訓「忠、禮、勤、樸」之精神，注重學生之品德培養，積極鼓勵學生參與校內、校外活動，透過身體力行，體驗做人處世之道。在各項參與活動中，學生表現優良，屢獲佳績。

智育方面：學校教師積極編寫以學生為本的正規課程，目的鞏固學生兩文三語的基礎及資訊科技的知識。教師與學生在課餘時間不遺餘力推動各個學會，如中文學會、英文學會、數理學會、電腦學會、音樂學會、美術學會等籌辦不同類型活動，讓學生參與。透過各類活動提高學生學習興趣及組織能力，可謂相得益彰。學校獲優質教育基金在去年度撥款逾 120 萬元，已完成在 10 個課室裝置投影機、建成校園電台——心獅電台及進行「基本設計走進校園」計劃，在各項優良設施的配合下，學校更樂於學習，成效令人鼓舞。

體育方面：學校明白體育不單強健身體，更能提升學生的自信心和對學校的歸屬感。學校積極開發資源、培養學生各方面的才華。雖然在非典型肺炎，今年本校在學界運動比賽亦有滿意的成績。而校內舉行的社際及班際各類球賽、第五屆運動會亦有滿意成績。

群育方面：本校以校訓「忠、禮、勤、樸」分為四社，定期舉辦不同類型活動，一方面加強社老師與社員間的關係，另一方面學生可在老師指導下籌組活動，從而訓練「組織」及「領導」的能力，每年推出最少二期的學生報就是一個好好的例子。本校今年度在午膳時間舉辦逾三十多個活動供學生參與(受非典型肺炎影響，活動較去年為少)，加強班內的溝通及協作，達致學校教學目標。

美育方面：在老師悉心指導下，同學積極參與校外各類不同的設計及文娛比賽及活動，在多項設計及文娛活動、比賽中取得優異成績，同學的努力值得我們繼續支持。上年度學校成功獲優質教育基金撥款港幣 61 萬元進行為期兩年的「基本設計走進校園」計劃，透過這項計劃提升學生的藝術潛能。音樂方面，本校得獲優質教育基金於 2000 至 2001 年度撥款逾 30 萬元開辦中樂團。經過三年時間學生在專業導師教授下已取得進一步的成果，他們的音樂才華亦得以發揮。

優秀學生計劃：

本學年學校繼續邀請了 22 名中三同學參加「優秀學生」計劃，該計劃旨加強培育學生兩文三語及各學科的能力並透過參與不同類型的活動提供全人發展的機會，包括：急救課程、舞蹈、音樂欣賞會、歌舞劇、話劇、說話訓練、美容護理等等。優秀學生計劃施行兩年以來，共為四十多名學生提供優化教育的機會，深受學生及家長歡迎。

結語：

學校認識到教學的成效有賴教師積極的推動和參與，教師團結精神尤為重要。故此，學校今學年仍然舉辦不同主題的教師分享會、外訪交流和工作坊等，增強教師專業能力。另一方面，本年度第二屆校友會、第三屆學生會及第四屆家長教師會亦順利誕生。學校與家長繼續合辦各類親子活動，如親子閱讀計劃及家長電腦班、藉此讓本校教師與家長合作為莘莘學生提供優質教育服務。今年暑假，本校資助學生參加生活體驗活動，讓學生有機會遠赴澳洲、芬蘭及國內考察，擴闊學生視野。